



# 黄果树景区人气爆棚

## 7月中旬以来日接待游客近5万人

早报记者 罗含瑶 唐国栋 文/图

随着暑期来临,安顺凉爽的气候吸引了众多游客,黄果树景区也早已开启“人从众”模式,景区人气持续火爆,迎来了客流高峰。

近日,记者走进黄果树大瀑布,丰水期的瀑布自断崖倾斜而下,轰鸣着落入深潭,激起无数晶莹水珠。瀑布之下,人头攒动,来自全国各地的游客无不为之瀑布汹涌澎湃的气势所惊叹,纷纷与大瀑布拍照留念。

“我是从黑龙江来的,以前都是在图片或者视频上看到黄果树大瀑布,今天终于亲临现场,真的很壮观。”游客张函慈说。

“黄果树瀑布飞流直下的磅礴气势让人非常震撼。”来自广东的游客伍震轩告诉记者,安顺凉爽的气候,宜人的自然风光提升了他的游玩体验。

据安顺旅游集团黄果树景区管理公司副总经理欧进介绍,自7月中旬以来,黄果树景区迎来了客流高峰,每天接待游客量近5万人。为了给广大游客营造安全、舒适、有序的游览环境,景区采取了分时预约、分流错峰等举措,确保游客玩得开心、游得舒心。

“景区每天严格控制游客接待人数5万人以内,当快要达到上限时,景区工作人员就会及时对外发布相关信息公告。”欧进告诉记者,暑期旺季景区执行网上预约售票和景区分时入园的管控措施,并充分利用景区视频监控,对观光车运行情况等进行科学合理的调度。为了避免造成拥堵,景区在完善标识系统的同时,增派了大量工作人员对游客实施分流疏导工作。同时,还增加了187辆观光运输车,确



景区内人流如织

保安全有序运行。

“当下,正值旅游旺季,为吸引更多游客,安顺旅游集团赴多地开展文化旅游推介活动,并积极与主流媒体开展深度合作,

通过电视、广播等平台广泛传播景区魅力。同时,利用自媒体和网红效应,在社交媒体上掀起打卡热潮,通过官方网站、微信公众号及马蜂窝、小红书等旅游攻略平台,

提供详尽的游览信息和个性化服务。”安顺旅游集团营销中心副经理沈忱表示,黄果树景区以自然美景为基,多渠道宣传为翼,诚邀四方游客走进安顺,共享壮丽瀑布。

## 关岭化石群国家地质公园:

# 暑期“研学游”热度攀升

早报记者 高智

暑期来临,关岭化石群国家地质公园掀起了一波集科普性、教育性、趣味性于一体的研学游热潮,迎来了省内外众多研学团、亲子团的光临。

走进关岭化石群国家地质公园,游客们可以通过参观游览、聆听讲解、观看5D电影和体验化石采掘、拓印、修复等方式,身临其境地感受着2.2亿年前的生命奇迹。

“在讲解员的讲解下,我们了解了鱼龙、海龙、海百合等古生物化石的演变过程,不仅丰富了孩子的课外生活,我们大人也收获颇丰。”贵阳游客王德明带着孩子参观完一、二、三号原位保护馆和博物

馆后,为关岭化石群国家地质公园丰富的馆藏感到惊叹,也对讲解员详尽的解说和周到的服务点赞。

对于众多到关岭化石群国家地质公园开展研学旅游的团队而言,最吸引小朋友的当属化石挖掘区。佩戴护目镜,手持地质锤,孩子们瞬间变身“化石挖掘工”,小心翼翼地敲打着石块,寻找海百合、菊石等化石的踪迹。

“这些连在一起像百合的叫鱼鳞贝,那些形状弯弯的是菊石……”从深圳远道而来的小朋友汪锦彤在家长的陪同下,一边挖着化石,一边将刚刚学到的知识分享

给其他小朋友,整个过程格外认真专注。

据了解,关岭化石群国家地质公园的化石保护面积分布达200平方公里,埋藏的化石群是2.2亿年前的海生爬行动物(鱼龙、海龙、植齿龙)、海百合,以及菊石、双壳类、腕足类、鹦鹉螺、鱼类和陆地生长异地保存的古植物化石遗迹。其化石群埋藏之集中,门类之齐全,数量之丰富,保存之完好,堪称世界上独一无二的晚三叠世化石宝库,是探索两亿年前(晚三叠世时期)海洋生物的一个重要窗口和研究生物多样性、集群死亡、生物超常规保存和埋藏的“天然博物馆”。

“目前景区针对一些地区的游客也有政策性的门票,比如广东、江苏以及港澳台地区的游客可免门票;学生持学生证可免门票。”关岭化石群国家地质公园景区管理中心主任陈太贵说。

“为了给游客营造一个安全舒适的旅游环境,我们在暑假来临前对景区做了全面的安全检查和环境清理,并在化石挖掘的基础上,增加了化石拓印、化石修复等体验课程,极大提高了游客进园后的体验感。”陈太贵表示,自暑假以来,景区已接待游客万余人,预计在整个暑假期间,将接待游客2万余人。

## 猴场镇小湾村:

# 小鱼竿“钓”出乡村特色游

早报讯(记者 姚福进)近日,紫云自治县猴场镇小湾村举行了首届“靓丽猴场·甜蜜小湾”休闲垂钓比赛,活动吸引了贵阳、安顺、望谟、罗甸等地的120余名选手参加。

“两个小时的赛程,我钓到了22条鱼,共35斤,按照活动事项的规定,钓到的鱼

可以拿走,也可以按每斤4元的价格由主办方小湾村回收放入鱼塘。”来自望谟县的参赛选手鲁天柱说,对他而言,垂钓是种爱好,这次的比赛让他很享受整个垂钓的过程。

据了解,首届休闲垂钓比赛是小湾村开展的一次以赛促游、以赛促旅的活动。

小湾村依托坳上组的水资源环境,建成了一个水产养殖基地,总面积近50亩。为给垂钓爱好者提供较好的垂钓环境,该村在鱼塘边修建了100余个垂钓台,前来垂钓的人们,白天可尽享悠闲垂钓时光,夜晚可品尝周边的农家菜肴,入住小湾民宿。

小湾村党支部书记秦江山告诉记者,

伏夏以来,每天到小湾村鱼塘垂钓的客人较多,周末多达100余人次。

“三伏天,重庆太热了,听朋友说这里是垂钓休闲的好地方,喜欢垂钓的我一周前就过来了,这里气候凉爽,生态环境好,让人感觉很舒服。”来自重庆的邓玉林说。